

白城市残联立足新发展理念

努力打造吉林西部未成年残疾人康复基地

本报讯(樊志伟)今年以来,市残联为全面贯彻国务院印发的《“十四五”残疾人保障和发展规划》,立足新发展理念,积极构建我市未成年残疾人新发展格局,不断增强残疾儿童民生福祉,增强残疾儿童自我发展能力,促进残疾儿童康复教育和思想道德建设工作全面发展。

统筹规划大康复战略布局,打造吉林西部一流未成年残疾人康复新平台。紧紧围绕建立、健全残疾人关爱服务体系,提升残疾人康复等公共服务质量的工作任务,市残联结合全市各类未成年残疾儿童和各类未成年残疾青少年的情况,提出医、康结合,残、健合一的未成年残疾人康复服务理念,积极同省康复中心、市医疗及幼教等机构开展业务合作研讨,求促进未成年残疾儿童康复训练融入医疗技术和幼教当中,加速未成年残疾儿童康复质量和效率的提高。

牢固树立以人为本的服务理念,打造吉林西部一流未成年残疾人康复环境。市残联紧紧围绕未成年残疾儿童心理特点,残联系统建筑标准,对新建的3500平方米的康复训练场地从未成年残疾儿童的视觉、感觉、安全等各方面进行康复训练环境打造。按肢体、自闭(智力)、听力、辅助器具康复训练类别,设置41个康复功能训练室,划分4个康复区域和6个康复训练部,科学化、精细化进行康复训练,为未成年残疾儿童提供优质康复服务环境。目前,已有24名残疾儿童在市残疾人康复中心接受救助服务。

积极强化队伍建设,打造吉林西部一流未成年残疾人康复专业队伍。积极争取上级支持,将原白城市聋儿语言听力康复中心更名为白城市残疾人康复中心,加挂白城市聋儿语言听力康复中心和白城市残疾人辅助器具中心两块牌子;由原差额拨款事

业单位变为全额拨款事业单位;增加全额编制22名,原10名差额编制全部划转为全额编制,中心总编制32名。具体工作中,紧紧围绕思想和业务两条主线,努力提升队伍整体素质。同时结合党史学习教育,不断开展开新局、树新风、学典型等思想教育活动,通过“先进党员讲先进,普通群众谈体会”座谈会等,增强党员在为未成年残疾人服务中讲党性、重品行、做表率先锋模范作用,确保康复专业队伍牢固树立为未成年残疾人服务理念。

关爱未成年人成长

一诺千金 清贫助学

——第七届全国道德模范提名奖获得者葛向栋

葛向栋,男,汉族,1967年10月生,山西省大同市新荣区破鲁乡八墩村村民。

葛向栋为了完成父亲“捐资助学、爱乡兴教”的遗愿,甘受清贫,承诺10年内出资20万元资助贫困学子,每年拿出2万元主动送到学校,以“凡人善举”鼓舞了莘莘学子,在当地谱写了一段诚实守信的佳话。

葛向栋的父亲葛义生前是一位热爱教育事业的优秀乡村教师,2011年,父亲病危期间,拉着儿子葛向栋的手说:“我教了一辈子书,深知农村孩子们求学的艰难,上学是他们唯一的出路,不管你们有多难,都要帮助那些有困难的孩子完成学业。”老人家临终的一句话,成了葛向栋心头的一件大事。2013年,在葛向栋的努力下,父亲任教的青泽学校成立了“葛老师奖学金”,葛向栋向全校师生庄重承诺,在10年内出资20万元,资助该校

家庭贫困但成绩优秀的学子,帮他们圆“求学梦”。

葛向栋生活并不富裕,他自己是个收入不高的临时工,妻子没有固定工作。为每年准时将2万元捐款送到孩子们手中,他经常利用休息日去洗车场打工。7年间,葛向栋的助学资金从未短缺,目前共出资14万元,先后资助218名学生,其中有的学生已经上了大学。

葛向栋从小受父亲言传身教,良好的家风成就了他孝字当头、诚实守信、乐善好施的优秀品德。他也经常教育这些学生,做人要讲诚信、重孝道,现在好好学习,将来报效祖国。

葛向栋荣获“中国好人榜”。(据中国文明网)

道德模范

白城市传染病医院开展“温馨共过七夕,关爱抗疫家属”活动

本报讯(记者李彤君/文 张殿文/摄)我国传统节日七夕节已成为当代男女表达爱意的一个特殊节日。借此浪漫节日之际,白城市传染病医院开展了“温馨共过七夕,关爱抗疫家属”主题活动。

因疫情原因,医院不能组织聚集性活动,只在院内发出倡议,通过做一顿饭、说一句暖心的话、接送一次上下班,表达家属对身在抗击疫情最前沿的医务工作者的爱和理解、支持。同时,医院也向广大职工送上了节日的祝福。

“日常繁忙的工作可能会疏忽对爱的表达,在七夕节这个美好的契机下,向妻子表达出心底的那份爱,我很激动。”白城市传染病医院药剂科负责人李荣青的爱人王立成说。

图为七夕节当日,白城市传染病医院药剂科负责人李荣青的爱人王立成在家准备了丰盛的晚饭,听说爱人加班不回来了,马上将做好的饭菜给爱人送去。



我们的节日七夕

老旧小区展新貌 群众满意笑开颜

本报讯(记者张赫)老旧小区改造工作是一项惠民工程,不但改善居民居住环境,更能提高群众获得感和幸福感。连日来,大安市老旧小区改造工作正在该市22个老旧小区同步紧张施工。

在大安市法院小区、建行住宅楼等多个施工现场,机械轰鸣,工人们顶着酷暑,浇筑、摆砖、压柏油路等工作进展十分迅速。小区内的路面、下水井盖铺设已基本完工,此次硬化给市民出行带来极大便利。小区居民赵光富在接受记者采访时说:“这个小区没改造之前路面坑坑洼洼,上了年纪的人走路一点也不方便,通过改造,路面整洁干净了,出入也方便了,老百姓非常满意。”

据了解,此次老旧小区改造工作惠及居

民1547户。现已完成15个小区排水管线更换,楼道灯更换396盏,132个梯口和楼道内部墙体基层处理完毕。截至目前,已完成改造总工程量的35%,后续将继续加快改造进程,力争早日竣工。

大安市老旧小区改造办公室主任宋丽英表示,下一步,大安市将继续点对点严格要求改造工作质量和工程安全,结合大安市实际情况,以民生为先、分类施策的基本原则,努力打造政府放心、群众满意的工程。

我为群众办实事

我市开展夏季病媒生物消杀工作

本报讯(崔柏丰)夏季是蚊蝇孳生和繁殖的高峰期,也是由媒传染病的高发季节。近日,市爱卫办结合国家卫生城市巩固工作,聘请第三方专业消杀服务公司对我市餐饮单位、商超、宾馆、农贸市场、公共绿地、水体、背街小巷、城中村、城乡结合部、老旧小区等公共场所开展病媒生物消杀工作,从源头上铲除病媒生物孳生地,降低病媒生物密度,防止传染病通过媒介传播,特别是防范新冠肺炎疫情与病媒传染病叠加传播的风险。

同时,市爱卫办呼吁广大市民,要积极参与爱国卫生运动,从清洁家园、维护公共卫生环境的点滴小事做起,做好家庭、居住区和单位的卫生整治,减少积水等“四害”孳生环境,共同参与病媒生物防治工作。

洮北区税务局为企业高质量发展保驾护航

本报讯(孟繁尧)近日,国家税务总局白城市洮北区税务局聚焦中小企业税费需求,召开省级科技“小巨人”企业座谈会,点对点进行政策辅导,为企业高质量发展保驾护航。

座谈会上,洮北区税务局专家团队结合当前工作实际“把脉问诊”,为企业送上了“服务大礼包”和“政策大礼包”。了解到企业近期情况后,税务人员对相关涉税业务进行细致辅导,根据现有条件为企业开通了纳税服务绿色通道,为今后办理税费相关服务提供便利。

参加此次政策辅导的吉粮综宝公司成立于2012年,主要从事生物有机肥技术研发与应用,拥有先进的农作物秸秆工业化生产有机肥整套技术。该企业财务负责人刘女士谈起近年来的税费优惠政策为企业发展提供的动力时表示:“这些年来,税务局给了我们企业很多实实在在的的帮助,尤其是在减税降费和税收优惠政策辅导方面,我们享受到了很多的税收红利。”

接下来,洮北区税务局将持续以“税收惠民办实事 深化改革开新局”为主题,通过纳税服务、政策赋能等方式,为中小企业营造更好的营商环境,帮助企业做大做强。

助力信用建设 营造诚信氛围

本报讯(记者李政孚)为进一步加强信用体系建设,营造守信光荣、失信可耻的社会环境,近日,洮南市光明街道办事处在辖区居民中开展了“诚信万里行”宣传活动。

活动通过悬挂条幅和发放宣传单等方式进行,紧密结合街道特点宣传了信用政策相关知识,大力引导广大群众了解信用知识,努力营造全社会诚实守信的浓厚氛围。

参加活动人员纷纷表示,本次活动,对牢固树立诚信观念、自觉遵守诚信行为规范、抵制各种失信行为,在工作中诚信处事、在生活中真诚待人、在学习中脚踏实地,争当文明诚信使者,以高昂热情传播诚信观念和以有力行动弘扬诚信精神具有较强的助推作用。

活动不仅提升了广大群众对信用体系建设工作的认知度,还提高了社会公众信用参与度,使守信光荣、失信可耻的社会氛围进一步浓厚,取得了良好的社会效果。

诚信建设万里行

防洪防汛常识

五、泥石流

1.什么是泥石流
泥石流是山区沟谷或斜坡上由暴雨、冰雪消融引发的含有大量泥沙、石块、巨石的特殊洪流。泥石流与山洪相伴,其来势凶猛、爆发突然、破坏性强,在很短的时间内,大量泥石流冲撞,冲出沟外,并在沟口堆积起来。

2.遇到泥石流如何避免
(1)人群在沟谷内活动时,一旦遭遇大雨、暴雨,要迅速转移到安全高地,不要在低洼的谷底或陡峻的山坡下躲避、停留。
(2)留心周围环境,特别警惕远处传来的土石崩落、洪水咆哮等异常声音,这可能是即将发生泥石流的征兆。

(3)发现泥石流袭来时,要马上向沟岸两侧高处跑,千万不要顺沟方向往上游或下游跑。
(4)暴雨停止后,不要急于返回沟内住地,应等一段时间。

六、滑坡和崩塌
1.滑坡是指斜坡上的岩土体受河流冲刷、地下水活动、地震及人工切坡等影响,在重力作用下沿着一定的软弱面或整体或分散地顺坡下滑,这种现象叫滑坡。俗称“走山”。

2.滑坡前兆
(1)大滑坡发生前,会出现断流多年的泉水“复活”的情况,也可能出现泉、井水突然干涸水位突变等异常现象。
(2)在滑坡体中部或前部出现横向及纵向放射状裂纹,标志滑坡体已进入临滑状态。
(3)大滑坡之前,滑坡体前缘脚处土地体出现上隆(凸起)现象。
(4)滑坡体后缘的裂缝急剧扩展,并从裂缝冒出热气或冷风。

(5)动物惊恐异常,植物变形。会出现猪、狗、牛等家畜惊恐不宁、不入睡,老鼠乱窜不进洞,树木枯萎或歪斜等现象。
(6)大滑坡前,滑坡体上长期位移观测资料中的水平位移和垂直位移,会出现加速变化趋势,这是明显滑坡迹象。
(7)当发现现有滑坡或崩塌的前兆时,应立即报告当地政府或有关部门,同时通知其他受威胁的群众,做好撤离准备。
(8)当你处在滑坡体上,感到地面变动时,要用最快的速度向两侧稳定地区逃离。千万不要向滑坡体上、下方逃跑。
(9)当你处在滑坡体中无法逃离时,找一块坡度较缓的开阔地停留,但不要和房屋、围墙、电线杆等靠的太近。
(10)当你处在滑坡体前缘或崩塌体下方时,只能迅速向两边逃生,别无选择。

(待续)

关爱生命 关注安全

白城师院开展“三下乡”大学生返乡社会实践活动

本报讯(记者汪伦)近日,白城师范学院部分学院开展了大学生返乡社会实践活动。

活动中,旅游与地理科学学院、计算机科学学院、物理与电子信息学院、机械与电子工程学院的大学生们来到洮北区岭下镇红石岭村,走访慰问高龄老党员,了解他们的生活情况,老党员则向学生们讲述了自己获得的纪念勋章。学生们还参观了该村养殖场。随后,他们前往查干浩特旅游经济开发区接受红色教育,参观了日军侵华第七旅团遗址、纪英林模范事迹展览室,通过实物、实例和现场的现场教学,大家重温红色经典、聆听历史回声,深刻感受到了热爱和平、追求正义、永不屈服的民族精神和英雄气概,感受到了先辈们前赴后继、百折不挠、高尚的爱国情操和伟大的牺牲精神,也接受了思想洗礼,坚定了理想信念。

本次活动对大学生锻炼自身综合素质、提高实践能力起到了积极作用,不仅开阔了大学生的眼界、磨练了意志、培养了爱国主义精神,还实现了“实践社会,锻炼自我”的目的,进一步教育大学生热爱党和国家、热爱社会主义,坚定理想信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。